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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 29/11/2017 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da ata da sessão anterior.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

ZECA DIRCEU (PT, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

SILVIO TORRES (PSDB, SP - Pela ordem) - Agradecimento a bancadas por 

apoio à aprovação de proposta de emenda à Constituição de importância para os 

Municípios brasileiros. 

ZECA CAVALCANTI (Bloco/PTB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.   

DÉCIO LIMA (PT, SC - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.   

HELDER SALOMÃO (PT, ES - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 795, de 2017, relativa ao tratamento tributário das atividades de 

exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural e à 
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instituição de regime tributário especial para as atividades de exploração, 

desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e de outros 

hidrocarbonetos. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALEXANDRE VALLE (PR, RJ), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE 

(DEM, TO), SORAYA SANTOS (PMDB, RJ). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Questão de ordem sobre o início da 

discussão de matéria sem quórum.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Carlos Zarattini. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA), AUREO (SD, RJ).  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem sobre necessidade de 

devolução da medida provisória à Comissão Mista para saneamento de vício de 

inconstitucionalidade e injuridicidade.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Jandira Feghali. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANTONIO 

BRITO (PSD, BA). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Apresentação de recurso contra decisão 

da Presidência à questão de ordem formulada pela oradora.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Recolhimento de recurso apresentado pela 

Deputada Jandira Feghali.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Discussão da Medida Provisória 

nº 795, de 2017.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Discussão da Medida Provisória nº 795, de 

2017. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 795, de 

2017.  

WADIH DAMOUS (PT, RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Apreciação pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania de projeto de lei 

sobre criminalização da prática da violação de direitos e prerrogativas dos 

advogados. Urgência na tramitação de projeto de lei sobre tipificação do crime de 

abuso de autoridade.  

ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem) - Presença no plenário do ex-jogador de 

futebol Maurinho, campeão pelo Cruzeiro Esporte Clube.  

CAETANO (PT, BA) - Discussão da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Repúdio à política de privatizações do Governo Michel Temer.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA), MARGARIDA SALOMÃO (PT, MG). 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Discussão da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CLAUDIO 

CAJADO (DEM, BA). 

JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA - Pela ordem) - Agradecimento ao 

Presidente Michel Temer pela garantia da sanção da Medida Provisória nº 789, de 

2017, relativa à Compensação Financeira pela Exploração de Recursos Minerais. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LAERTE BESSA (PR, DF), JUNIOR MARRECA (PEN, MA), WALNEY ROCHA 

(PEN, RJ). 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 795, de 

2017. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada ANA 

PERUGINI (PT, SP). 

VICENTINHO (PT, SP) - Discussão da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Informação ao Plenário sobre a decisão do Supremo Tribunal Federal pela proibição 

do uso do amianto no Brasil.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada DULCE 

MIRANDA (PMDB, TO). 

GOULART (PSD, SP - Pela ordem) - Regozijo com a proibição do uso do 

amianto na construção civil no Brasil. Pioneirismo da atuação parlamentar do orador 

em defesa da causa.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de encerramento da discussão e do encaminhamento da 

Medida Provisória nº 795, de 2017.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de continuidade da discussão da matéria. Repúdio ao requerimento de 

encerramento da discussão. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ADEMIR CAMILO (PODE, MG), ALUISIO MENDES (PODE, MA).  

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO), JÚLIA MARINHO (PSC, PA). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Não apresentação pela 

oradora de requerimento de enceramento da discussão da matéria. Defesa da 

continuidade da discussão da matéria. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Necessidade de 

retificação quanto ao encerramento da discussão da matéria. 

HUGO MOTTA (PMDB, PB - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro 

de voto.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ROBERTO 

FREIRE (PPS, SP).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ANDRÉ AMARAL (PMDB, PB), ERIKA KOKAY (PT, DF).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LEO DE BRITO 

(PT, AC).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

ERIVELTON SANTANA (PEN, BA). 

TAKAYAMA (PSC, PR - Pela ordem) - Registro de voto. Orientação de 

bancada.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOÃO PAULO 

KLEINÜBING (PSD, SC).  

FABIO GARCIA (Sem Partido, MT - Pela ordem) - Solicitação ao Plenário de 

apreciação da proposição em pauta. Esclarecimento sobre a inexistência de 

renúncia fiscal na matéria em relação a investimentos no setor de petróleo e gás.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LUCIANO 

DUCCI (PSB, PR), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

RONALDO LESSA (PDT, AL), BACELAR (PODE, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ), FERNANDO MONTEIRO (Bloco/PP, PE), DANIEL COELHO (PSDB, PE), 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), LEANDRE (PV, PR), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), ROBERTO ALVES (PRB, SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, 

RJ), ANA PERUGINI (PT, SP), LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Rejeição do requerimento. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Pedido de verificação.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Pedido de verificação conjunta.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

FELIPE MAIA (DEM, RN) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), HUGO LEAL (PSB, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, 

RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MARIA 

DO ROSÁRIO (PT, RS), RONALDO LESSA (PDT, AL), EDUARDO BOLSONARO 

(PSC, SP). 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Aprovação pela Comissão de 

Ciência e Tecnologia de projeto de lei sobre a destinação de 25% do Fundo Social 

do Pré-Sal para a ciência, a tecnologia e a inovação.  
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DIEGO GARCIA 

(PHS, PR).  

WALDENOR PEREIRA (PT, BA - Pela ordem) - Transcurso do 56º aniversário 

de emancipação político-administrativa do Município de Mortugaba, Estado da 

Bahia.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PMDB de rejeição do requerimento. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Aprovação pelo Senado Federal da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 29, de 2017, sobre o acréscimo de recursos 

ao Fundo de Participação dos Municípios — FPM. Importância da União dos 

Municípios da Bahia — UPB na apreciação da matéria. Expetativa de conclusão pela 

Câmara dos Deputados da votação de proposição relativa a precatórios, em 

benefício dos Municípios brasileiros.  

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Congratulações ao Governador Rui 

Costa e ao Secretário da Saúde Fábio Vilas-Boas pela inauguração do Hospital 

Regional da Chapada Diamantina no Município de Seabra, Estado da Bahia.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado AUREO (SD, 

RJ). 

LUCIO MOSQUINI (PMDB, RO - Pela ordem) - Importância para o Brasil da 

participação de empresas estrangeiras na exploração do petróleo em território 

nacional. Solicitação a partidos de desistência da obstrução das votações sobre o 

tema.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SILVIO 

TORRES (PSDB, SP). 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Realização de reunião do 

orador com o Presidente e Diretor-Executivo da Fundação Banco do Brasil, 

respectivamente, Asclepius Ramatiz Lopes e Rogério Bressan, destinada ao debate 
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sobre questões de interesse do Município de Antônio Prado, Estado do Rio Grande 

do Sul. Congratulações à instituição pelo atendimento de crianças em Municípios 

brasileiros. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ).  

CELSO MALDANER (PMDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do primeiro ano 

do acidente aéreo ocorrido com a delegação da Associação Chapecoense de 

Futebol, do Estado de Santa Catarina. Participação do orador em solenidade de 

entrega pelo Ministro do Esporte de honraria aos familiares dos atletas falecidos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para a verificação da votação do requerimento de encerramento da 

discussão da Medida Provisória nº 795, de 2017.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), FLÁVIA MORAIS (PDT, GO). 

ANA PERUGINI (PT, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CHICO LOPES (PCdoB, CE), SARAIVA FELIPE (PMDB, MG), CÉSAR HALUM 

(PRB, TO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), VALDIR COLATTO (PMDB, SC) SILVIO 

TORRES (PSDB, SP), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Protesto pela não concessão 

da palavra à oradora, inscrita para o encaminhamento da votação do requerimento. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LEO DE BRITO 

(PT, AC). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

WALTER ALVES (PMDB, RN), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (PPS, BA).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), ROBERTO GÓES (PDT, AP), 

LEANDRE (PV, PR), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Registro de voto. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), MARIA HELENA (PSB, RR), ROBERTO FREIRE 

(PPS, SP), VALDIR COLATTO (PMDB, SC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

DE LUCENA (PV, SP).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e de encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), LEO DE BRITO (PT, AC), FAUSTO PINATO (Bloco/PP, 

SP), RONALDO LESSA (PDT, AL), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), SILAS 

FREIRE (PODE, PI), MARIA HELENA (PSB, RR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 
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ALEX MANENTE (PPS, SP), LEANDRE (PV, PR), DIEGO GARCIA (PHS, PR), 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação da Medida Provisória nº 795, de 2017, por duas sessões.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCO 

ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ).  

FABIO GARCIA (Sem Partido, MT) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ), WLADIMIR COSTA (SD, PA), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LEO DE BRITO 

(PT, AC).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JUNIOR MARRECA (PEN, MA), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), SILAS FREIRE (PODE, 

PI), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), JÔ MORAES (PCdoB, MG), ALEX MANENTE 
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(PPS, SP), PASTOR EURICO (PHS, PE), LEANDRE (PV, PR), LUIZA ERUNDINA 

(PSOL, SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), JORGE SOLLA (PT, BA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULO AZI (DEM, BA), FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ), MAIA FILHO 

(Bloco/PP, PI), WELLINGTON ROBERTO (PR, PB). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Defesa pelo PDT de rejeição 

da medida provisória relativa à concessão de renúncia fiscal a petrolíferas 

estrangeiras na exploração de petróleo no Brasil.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação da medida provisória por uma sessão. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada BRUNA 

FURLAN (PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, 

SP), GORETE PEREIRA (PR, CE), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), SILAS FREIRE (PODE, PI), JÔ MORAES (PCdoB, MG), 

ALEX MANENTE (PPS, SP), PASTOR EURICO (PHS, PE), LEANDRE (PV, PR), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), JORGE SOLLA (PT, 

BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Pedido de verificação conjunta. Orientação de 

bancada. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Pedido de verificação conjunta. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ) - Pedido de verificação conjunta. Orientação de 

bancada. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), LEO DE BRITO (PT, 

AC), LEANDRE (PV, PR), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), PASTOR EURICO 

(PHS, PE), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Transcurso do primeiro ano de acidente aéreo ocorrido na Colômbia com a 

delegação da Associação Chapecoense de Futebol.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

BEZERRA (PMDB, MT).  

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Incoerência de 

pronunciamentos sobre a defesa da indústria nacional. Importância para o Brasil de 

matéria relativa à produção de petróleo.  

ENIO VERRI (PT, PR - Pela ordem) - Repúdio à entrega da exploração de 

petróleo brasileiro pelo Governo Michel Temer.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Importância para o povo 

brasileira da votação da Medida Provisória nº 795, de 2017, relativa ao tratamento 

tributário das atividades de exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo 

ou de gás natural e à instituição de regime tributário especial para as atividades de 
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exploração, desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e de outros 

hidrocarbonetos. Esclarecimento sobre a matéria.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Necessidade de investimentos na 

exploração de petróleo, com benefícios à população brasileira. Defesa da divisão de 

royalties do petróleo entre todos os Estados e Municípios do País.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GABRIEL 

GUIMARÃES (PT, MG).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para a votação nominal do requerimento de votação da matéria por grupos 

de artigos. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCELO DELAROLI (PR, RJ), LUCIO MOSQUINI (PMDB, RO).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ), CARLOS ANDRADE (PHS, RR). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Repúdio a medida provisória 

relativa à participação de empresas petrolíferas internacionais na exploração do 

petróleo brasileiro. Crítica aos Deputados apoiadores da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação ao Departamento de 

Taquigrafia, Redação e Revisão da retirada de expressões antirregimentais de 

pronunciamento do Deputado Glauber Braga.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada MARIA 

DO ROSÁRIO (PT, RS).  
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ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de determinação da retirada de expressões antirregimentais de pronunciamento de 

orador.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado HEULER 

CRUVINEL (PSD, GO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Suspensão da sessão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reabertura da sessão.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência da 

garantia da ordem no plenário para realização de pronunciamento pela Liderança da 

Minoria. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULÃO 

(PT, AL).  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Questão de ordem sobre suspensão da 

sessão para restabelecimento da normalidade no plenário e continuidade dos 

trabalhos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Maria do Rosário.  

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Advertência à Presidência 

sobre o intuito de Parlamentares de inviabilização da continuidade da sessão. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Encaminhamento do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PADRE 

JOÃO (PT, MG).  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), MARCOS MONTES 

(PSD, MG), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), RICARDO TRIPOLI (PSDB, 

SP), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), SEVERINO NINHO (PSB, PE), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), SILAS FREIRE 

(PODE, PI), JÔ MORAES (PCdoB, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (PMDB, PB).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP), DIEGO GARCIA (PHS, PR), LEANDRE (PV, PR), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), ALIEL 

MACHADO (REDE, PR), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), WADIH DAMOUS (PT, 

RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Posicionamento contrário do 

orador à Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (PMDB, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação da 

matéria por grupos de artigos. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FLAVINHO (PSB, SP). 

FABIO GARCIA (Sem Partido, MT) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DÉCIO 

LIMA (PT, SC). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Argumentação contrária à 

aprovação da matéria em face de caráter lesivo ao patrimônio brasileiro. Afirmação 

do ex-Procurador da República, Marcello Miller, em depoimento à CPMI da JBS, de 

relações da equipe de investigação da Operação Lava-Jato com o Departamento de 

Justiça dos Estados Unidos. Depoimento do ex-executivo da empresa Odebrecht, 

Tacla Duran, sobre relações da organização com a equipe de investigação da 

Operação Lava-Jato. Atuação nociva da Federação das Indústrias do Estado de São 

Paulo — FIESP para o desenvolvimento do Brasil. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DANILO 

FORTE (Sem Partido, CE).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Proposta à Presidência de 

construção de acordo para retirada dos requerimentos da Oposição e realização de 

votação nominal de ofício do mérito da matéria, com votação posterior dos 

destaques.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Importância de realização de 

votação nominal da matéria.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Proposta à Presidência de construção de 

acordo para retirada dos requerimentos do PT e realização de votação nominal do 

mérito da matéria, com votação posterior dos destaques.   

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Anuência do PDT com 

proposta de acordo. 
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JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos à 

Presidência sobre proposta de acordo para votação da matéria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), BACELAR (PODE, BA).  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Críticas ao parecer do Consultor 

Legislativo da Câmara dos Deputados, Paulo César Lima, relativo à matéria.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Homenagem ao Consultor 

Legislativo Paulo César Ribeiro Lima diante de declarações desrespeitosas ao 

servidor da Casa. Posicionamento contrário da oradora em relação à Medida 

Provisória nº 795, de 2017, sobre o tratamento tributário das atividades de 

exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural e a 

instituição de regime tributário especial para as atividades de exploração, 

desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e de outros 

hidrocarbonetos. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Contestação de 

pronunciamento do Deputado Julio Lopes acerca do conhecimento da matéria pelo 

orador. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Contrariedade à Medida 

Provisória nº 795, de 2017, sobre o tratamento tributário das atividades de 

exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural e a 

instituição de regime tributário especial para as atividades de exploração, 

desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e de outros 

hidrocarbonetos. Orientação de bancada. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Sugestão de acordo de 

procedimentos para votação da matéria. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Discordância do PSOL em 

relação à proposta do Deputado José Carlos Aleluia. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Apoio do PDT à proposta do 

Deputado José Carlos Aleluia. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Apoio do PT à proposta do 

Deputado José Carlos Aleluia. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Retificação dos termos 

da proposta de acordo. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Posicionamento do PCdoB 

diante da proposta de acordo do Deputado José Carlos Aleluia. 

LEANDRE (PV, PR - Pela ordem) - Apoio do PV à proposta do Deputado José 

Carlos Aleluia. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

os termos da proposta de acordo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Júlio Delgado. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Contrariedade do PSOL à 

proposta de acordo. 

FABIO GARCIA (Sem Partido, MT - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de votação do requerimento de tramitação em regime de urgência do projeto sobre 

fundo do Auxílio Financeiro de Fomento as Exportações — FEX.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Fabio Garcia. 
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BACELAR (PODE, BA) - Questão de ordem sobre a votação dos 

requerimentos de urgência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Bacelar. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada dos requerimentos de obstrução da 

votação da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

pela não implicação da matéria em aumento ou diminuição da receita ou da despesa 

pública. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

o encaminhamento da votação do parecer. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Carlos Zarattini. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre os termos 

do acordo para a votação da matéria. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ) - 

Encaminhamento da votação do parecer da Comissão Mista. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), MARIA 

DO ROSÁRIO (PT, RS), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), 

SILAS FREIRE (PODE, PI), ALEX MANENTE (PPS, SP), LEANDRE (PV, PR), 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do parecer da Comissão Mista. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

36, de 2017, adotado pela Comissão Mista, à Medida Provisória nº 795, de 2017, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE), SILAS FREIRE (PODE, PI), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ALEX 

MANENTE (PPS, SP), LEANDRE (PV, PR), ALIEL MACHADO (REDE, PR), DIEGO 

GARCIA (PHS, PR), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

LEO DE BRITO (PT, AC), RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, 

CE). 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Solicitação de apoio ao 

Município de Ribeirão das Neves, Estado de Minas Gerais, em face dos prejuízos 

decorrentes do excesso de chuvas. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação referente à realização de posterior 

votação nominal. 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ - Como Líder) - Contrariedade à Medida 

Provisória nº 795, de 2017, sobre o tratamento tributário das atividades de 

exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural e a 

instituição de regime tributário especial para as atividades de exploração, 

desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e de outros 

hidrocarbonetos. Orientação de bancada. 

MAIA FILHO (Bloco/PP, PI - Como Líder) - Apoio à Medida Provisória nº 795, 

de 2017, sobre o tratamento tributário das atividades de exploração e de 

desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural e a instituição de regime 

tributário especial para as atividades de exploração, desenvolvimento e produção de 
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petróleo, de gás natural e de outros hidrocarbonetos. Necessidade de realização da 

reforma previdenciária. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LINCOLN 

PORTELA (PRB, MG).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Como Líder) - Argumentação favorável 

à aprovação da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Inadmissibilidade de 

perseguição aos consultores legislativos da Casa por parte de Deputados em 

decorrência de divergências de opinião. 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA - Pela ordem) - Transcurso do aniversário 

natalício do Deputado Alexandre Serfiotis. 

JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA - Pela ordem) - Associação às 

felicitações pelo aniversário natalício do Deputado Alexandre Serfiotis.  

MARA GABRILLI (PSDB, SP) - Solicitação à Presidência de votação de 

projetos relativos a pessoas com deficiência ao ensejo do transcurso do Dia 

Internacional das Pessoas com Deficiência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação da Medida Provisória nº 795, de 

2017, na forma do projeto de lei de conversão, ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de pauta da Medida Provisória nº 

795, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 9.206, de 2017, sobre a instituição do 

Programa de Regularização Tributária Rural junto à Secretaria da Receita Federal e 

à Procuradoria da Fazenda Nacional. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), CAETANO (PT, BA). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG - Pela ordem) - Defesa da aprovação 

do projeto de lei relativo à Medida Provisória nº 793, de 2017, sobre o Programa de 

Regularização Tributária Rural junto à Secretaria da Receita Federal do Brasil e à 

Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS), DIEGO GARCIA 

(PHS, PR), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), JÚLIO CESAR (PSD, PI), VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), AFONSO FLORENCE 

(PT, BA), RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Tereza Cristina pelo trabalho realizado em relação ao Projeto de Lei nº 9.206, de 

2017. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO - Pela ordem) - Congratulações 

ao Presidente Rodrigo Maia pela votação da matéria. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Cumprimentos a correligionários 

de Municípios do Estado do Piauí. Desacordo com o posicionamento do Governo em 

relação a empresas internacionais produtoras de petróleo. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ANÍBAL GOMES (PMDB, CE), MAURO MARIANI (PMDB, SC). 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Pedido do Governador do 

Estado de Minas Gerais, Fernando Pimentel, ao Presidente do Senado Federal de 
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votação de projeto relativo à antecipação de créditos parcelados do Programa de 

Recuperação Fiscal — REFIS. Importância da votação de substitutivo aprovado na 

Comissão Especial que altera a Lei Kandir. 

ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem) - Congratulações aos Deputados, em 

especial à Deputada Tereza Cristina, por consenso obtido em relação ao Projeto de 

Lei nº 9.206, de 2017, referente ao texto da Medida Provisória nº 793, sobre o 

Programa de Regularização Tributária Rural junto à Secretaria da Receita Federal 

do Brasil e à Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional. 

SERGIO SOUZA (PMDB, PR - Pela ordem) - Associação às congratulações 

aos Deputados, em especial à Deputada Tereza Cristina, por consenso obtido em 

relação ao Projeto de Lei nº 9.206, de 2017. 

FABIO GARCIA (Sem Partido, MT - Pela ordem) - Associação às 

congratulações aos Deputados, em especial à Deputada Tereza Cristina, por 

consenso obtido em relação ao Projeto de Lei nº 9.206, de 2017. 

TEREZA CRISTINA (Sem Partido, MS - Pela ordem) - Importância do Projeto 

de Lei nº 9.206, de 2017. Agradecimento aos Deputados e demais colaboradores 

pelo trabalho desenvolvido em prol da matéria. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Rodrigo Maia e aos demais Deputados pela apreciação do requerimento de 

urgência. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Defesa de restrição de temas 

passíveis de regulação por meio de edição de medidas provisórias pelo Governo 

Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

ÁLVARO ANTÔNIO (PR, MG). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 367.3.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 29/11/2017  Montagem: 5199 
 
 

24 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Considerações sobre a correspondência 

entre os efeitos da desaceleração da terra e a ocorrência de terremotos no planeta. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Outorga ao orador do Prêmio Melhores 

Congressistas pela ONG Ranking dos Políticos. Compromisso com continuidade a 

projetos de relevância social. 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Participação do orador em encontro para 

planejamento estratégico do Partido da República, no Município de Salto, Estado de 

São Paulo. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Recrudescimento da violência no 

Brasil de acordo com estudo do Fórum Brasileiro de Segurança Pública. Prioridade 

na elaboração de projeto de segurança pública para o País. 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Pronunciamento da oradora, na Comissão de 

Relações Exteriores e de Defesa Nacional, em audiência pública a respeito do 

Sistema Defesa-Indústria-Academia — SISDIA, criado pelo Departamento de 

Ciência e Tecnologia do Exército Brasileiro, setor dirigido pelo General Juarez 

Aparecido de Paula Cunha. Defesa da aprovação do Projeto de Lei nº 4.643, de 

2012, de autoria da oradora, sobre a criação de fundo patrimonial (endowment fund) 

nas instituições federais de ensino superior. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Participação do orador em 

encontro entre representantes municipais maranhenses do Consórcio Municipal 

Multimodal e o Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Rodrigo Maia, 

sobre destinação de percentual da receita da Compensação Financeira pela 

Exploração de Recursos Minerais — CFEM a Municípios afetados. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


